

奥巴马拒签法案行使否决权 两党议员称将推翻总统否决

美“9·11”法案掀府院“终极对决”

美国总统奥巴马23日以损害美国国家安全利益为由,否决了美国国会先前通过的允许“9·11”事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特阿拉伯政府的法案。对此,一些来自共和党和民主党的议员纷纷表示,“将果断推翻”奥巴马的否决,使法案得以最终通过。

法案主要发起人、民主党籍联邦参议员查克·舒默说:“奥巴马的否决是个令人失望的决定,将迅速而彻底地被推翻。如果沙特没做错什么,他们就不会害怕这个法案。但如果他们有罪,就应该为此负责。”

另一名法案发起人、共和党籍联邦参议员约翰·科宁指责,奥巴马没有倾听“9·11”事件遇难者亲属的心声,他期盼这一否决能被推翻。

2001年9月11日美国遭受严重恐怖袭击后,一些受害者及其亲属认定,“基地”恐怖组织获得来自沙特的资助,沙特政府必须就袭击承担责任。此外,参与袭击事件的19名劫机者中有15人是沙特人。不过沙特政府对此类指责一概予以否认。



今年5月17日,美国参议院不顾沙特方面的强烈反对,通过一项法案,允许“9·11”事件受害者及其亲属起诉沙特政府并寻求赔偿。本月9日,众议院也通过了这项法案。

23日是总统签署或否决该法案的最后期限,奥巴马当天以有损美国国家安全利益为由,行使否决权。

民主党籍众议院军事委员会主席马克·索恩伯里23日致信共和党同事,强调军方的担忧,呼吁共和党人考虑法案通过后带来的后果。

民主党总统候选人希拉里·克林顿和共和党总统候选人唐纳德·特朗普也对奥巴马的决定提出质疑。两人都表示,如果自己是总

统,一定会签署这项法案。希拉里还强调,她支持“追究袭击相关责任人”的努力。

按照美国法律,一项法案被总统否决后,国会仍能以三分之二多数表决结果推翻总统的否决,强行通过法案。奥巴马自担任总统以来,已行使过9次对法案的否决权,但从未出现过否决被推翻的情况。

来自共和党的众议院军事委员会主席马克·索恩伯里23日致信共和党同事,强调军方的担忧,呼吁共和党人考虑法案通过后带来的后果。“在别国法庭上进行审讯,包括问讯其政府工作人员……可能会透露敏感信息,使美国面临法律上的各种威胁。”

民主党籍联邦参议员理查德·布卢门撒尔强调,自己“有信心”国会“压倒性地推翻”奥巴马的否决。“这个否决让美国民众失去了通过司法体系追究恐怖极端分子责任的机会。”参议院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔23日也表示,参议院将“尽快”考虑推翻奥巴马否决一事。

刘曦

美国巴尔的摩今发生枪击案

造成8人受伤 3名枪手在逃

本报特稿 美国巴尔的摩警方24日晚间公布消息称,当地发生枪击事件,8人受伤,3名枪手在逃。

警方称,枪击大约当地时间周六晚上9时(北京时间今日上午9时)在格林蒙特大街发生。8名受伤民众均已经送往医院救治,其中包括一名父亲和他3岁的女儿。3名枪手已经逃离现场。据称,一名枪手使用了霰弹枪,其他两名使用了手枪。

新华社旧金山9月24日电 美国西北部华盛顿州一座购物中心23日晚发生枪击,当局将伤亡情况更新为4名女子死亡、1名男子受伤。目前枪手仍在逃。枪手是拉丁美洲裔男子,穿灰色服装,行凶动机不明。

警方表示,4名丧生女子事发时身处伯灵顿市喀斯特购物中心梅西百货店内。受伤男子伤势很重,“极有可能难以存活”。

专家在沪研讨 中东治理形势

本报讯(记者张颖)为期两天的第五届“亚洲与中东”国际论坛昨天在上海外国语大学开幕,来自国内外的百余名专家学者,围绕“全球视野下的中东地区治理”这一主题进行深入研讨。

本次会议由上海外国语大学中东研究所、中国中东学会、上海国际问题研究院外交政策研究所、上海社科院西亚北非研究中心、上海大学土耳其研究中心和黎巴嫩阿拉伯统一研究中心联合主办。与会专家先后就“恐怖主义与中东热点问题”“阿拉伯动荡的经济教训”“‘一带一路’与中东治理”“域外大国与中东治理”等话题展开讨论。

他们认为,当前全球治理的重要性日益提升,中东地区一直存在复杂的治理难题与严重的“治理赤字”,面临转型发展的多重困境,近年来的中东变局进一步加剧了治理的紧迫性和复杂性。目前,中东地区稳定国家和转型国家正在探索适合本国道路的治理模式,中东地区既是参与全球治理的重要舞台,也是考验大国治理能力的关键地区。

英七分之一外卖店卫生“不及格”

部分地区过半数不达标 辛辣印度口味被投诉较多

一项调查显示,英国大约七分之一的外卖餐饮店“卫生不达标”,而在某些地区,这一比例甚至超过50%。

不同地区差异明显

英国《卫报》23日报道,英国食品标准局近期对全国超过46万家餐饮店进行检查,发现将近3万家不符合食品卫生标准,比例达到6.4%。从类别看,平均每7家外卖餐饮店中,就有1家卫生不达标;平均每13家堂食餐厅中,就有1家卫生不达标。

调查人员注意到,英国不同地区的餐饮店卫生状况差异较大。苏格兰大约10%的餐饮店卫生状况“不合格”;英格兰的比例为6%;威尔士为5%;北爱尔兰为2%。

餐饮店卫生状况最好的10个地区是阿克尼群岛、德文郡北部、艾尔郡南部、托里奇、哈罗盖特、坎诺克斯、多塞特郡西部、萨福克郡滨海地带、安格尔西郡、达文特里。

餐饮店卫生状况排名最差的10个地区是纽汉、爱丁堡、设得兰群岛、伊斯灵顿、海因德伯恩、哈罗、赫茨米尔、中洛锡安郡、卢顿、伊灵。

值得注意的是,英国有32个地区的外卖餐饮店卫生不达标比例高于25%。其中,位于首都伦敦东部的纽汉排名最低,外卖餐饮店不达标的比例为50.4%。情况较恶劣的城市还包括:埃普瑟姆-尤厄尔,46.2%;爱丁堡,38.2%;曼彻斯特,34%;伯明翰,33.8%;伊斯灵顿,32.2%。



英国媒体曝光厨房卫生状况严重不合格的外卖餐饮店 本版图片 ©

口碑决定检查频率

据《卫报》报道,从2015年4月到2016年4月,英国食品安全监管机构对不达标的外卖餐饮店采取法律行动超过100次,对相关人员进行追究法律责任,其中包括判处3个月监禁、社区服务、罚款高至9万英镑等。

2014年至2015年,英国当局针对餐饮店卫生“猫腻”采取了超过16万次强制行动,其中多数是下达书面警告。在这一年间,超过1000家餐饮店同意自愿停业整顿,直到卫生达标后再恢复营业。

一般情况下,英国食品安全监管机构每隔半年检查一次餐饮店。如果某家餐饮店持

续获得高分,赢得良好口碑,则受到检查的频率会大大降低,很多年才轮到一次。

一年接到7万投诉

目前,英格兰、苏格兰等地并不强制要求餐饮店把卫生检查得分公之于众,威尔士要求餐饮店必须公示卫生分数,北爱尔兰将于今年10月7日出台类似规定。

在上一财政年度中,英国共接到超过7万份顾客对餐饮店卫生状况的投诉。据食品安全检查员戴维·皮尔斯观察,英国顾客对口味辛辣的印度外卖投诉较多。“他们有时候在凌晨猛灌酒,吃外卖,忘记辛辣会给人带来什么影响……”

杨舒怡

全球线上支付服务商调查各国旅客订机票习惯

中国人爱“说走就走” 美国人最不差钱

新华社上午电 一项关于旅行计划的调查显示,关于度假,中国人或许最倾向于来一场“说走就走的旅行”,而美国旅客在旅行方面“最不差钱”。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)电视台网站22日报道,全球线上支付服务商“世界支付系统”调查了中国、美国、巴西、印

度、德国和澳大利亚旅客的订机票习惯。一半以上中国旅客说,仅提前两到四周规划行程。同其他国家的游客相比,拖到最后一刻订机票的中国旅客数量最多。相反,澳大利亚游客是旅行准备最充分的群体,接受调查的澳大利亚旅客中,四分之一提前半年或半年以上就着手做“旅行攻略”。近一半以上的澳大利

亚旅客说,最近一次旅行为期三周或以上。

调查还显示,美国旅客在旅行方面最不在乎花费。接受调查的美国人中有54%表示,不会因为特价机票或酒店房价而改变旅行目的地。此外,调查还显示,八成以上的美国人使用信用卡支付机票。中国旅客中45%使用信用卡,30%用支付宝。